

Norteamericanos y Franceses:

Más de 150 Muertos en Ataques a Beirut

WASHINGTON, octubre 23 (EFE).— El número de "marines" muertos en el atentado hoy en Beirut ha subido ya a 135, anunció el Pentágono.

Además, los heridos suman un mínimo de 59, agregó el portavoz al revisar cifras difundidas antes.

Hasta ahora se había establecido en 120 el número de infantes de la marina estadounidense muertos y 45 el de heridos.

Cifras preliminares indican que suman 25 las bajas entre las tropas francesas —que con italianos y británicos— también integran la Fuerza Multinacional de Paz en Líbano.

VERSION DE UPI:

BEIRUT, octubre 23. (Por Scott MacLeod, UPI).— Terroristas suicidas se lanzaron hoy en vehículos cargados de explosivos contra los cuarteles

generales de los infantes de marina estadounidenses y contra un puesto de soldados franceses, causando la muerte de 120 marines y 25 franceses.

Según un comandante de los marines, coronel Timothy Geraghty, 76 de sus hombres murieron en el ataque y unos 100 resultaron heridos, pero agregó que muchos otros estaban desaparecidos en medio de las ruinas del edificio de cuatro pisos donde están los cuarteles generales del batallón de desembarque de los marines.

Por su parte, el coronel Philip de Longeaux, vocero de las fuerzas francesas de la paz en Líbano, dijo que hasta 85 franceses habían quedado atrapados en el edificio de ocho pisos de la ex Universidad Libanesa donde se encuentran las tropas francesas, pero agregó que los equipos de rescate podrían localizar algunos sobrevivientes.

Los ataques —que provocaron dos gigantescas ex-

plosiones en Beirut— ocurrieron con una diferencia de un minuto poco después de las 6:20 de la mañana (04:20 GMT), mientras la mayoría de los soldados estadounidenses y franceses se encontraba durmiendo.

La bomba detonada contra los marines —calculada en más de 900 kilogramos—, destruyó el edificio lanzando a los soldados fuera de sus camas y abriendo un cráter de unos 10 metros de profundidad y unos 40 de ancho, según informó el vocero, mayor Robert Jordan.

"No he visto una manzana como esta desde Vietnam", dijo Jordan, un veterano del conflicto de Asia Sudoriental, como muchas de las víctimas.

El ataque se produjo seis meses y cinco días después que 63 personas —incluyendo 17 estadounidenses—, murieran en un ataque con bombas en la emba-

—Favor pase a la página 37.

Condena Mundial Contra Atentado en el Líbano

NUEVA YORK, octubre 23 (UPI).— El atentado dinamitero perpetrado hoy en Beirut contra instalaciones de la Fuerza Pacificadora del Líbano, donde murieron al menos 135 marines norteamericanos y 27 franceses, ha provocado

reacciones de condena y de duelo en medios políticos internacionales.

El Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, envió sendos mensajes al Presidente norteamericano Ronald Reagan y al

Presidente de Francia, Francois Mitterrand, en los que expresa su "profunda tristeza y consternación" ante "el despreciable ataque", y ofrece sus "más sinceras condolencias" por quienes murieron "en el cumplimiento del deber".

En Jerusalén, el Primer Ministro israelí, Yitzhak Shamir, condenó el ataque

—Favor pase a la página 54.

Francia Mantendrá Soldados en Líbano

PARIS, octubre 23 (UPI).— El Primer Ministro Pierre Mauroy dijo que Francia mantendrá su contingente de 2.000 soldados en Beirut y afirmó que "de ninguna manera" los retirarán de la Fuerza de Paz, compuesta por cuatro países, tras los salvajes ataques de esta mañana a las tropas estadounidenses

y francesas en Beirut. "La retirada o el mantenimiento del contingente francés no es un asunto a discutir ahora", dijo Mauroy en una conferencia de prensa sostenida en su residencia oficial.

El Primer Ministro añadió que el propósito de la

—Favor pase a la página 25.

Grupo Islámico Cometió el Atentado

BEIRUT, octubre 23 (UPI).— Un grupo hasta ahora desconocido, que se autodenomina Movimiento por la Revolución Islámica Libre, telefonó a la oficina en Beirut de una agencia noticiosa para adjudicarse la responsabilidad por el atentado donde perdieron la vida unos 135 infantes de marina estadounidenses y 27 soldados franceses.

El movimiento identificó

Atentado en Beirut:

Aún se Oyen Gritos Debajo de Escombros

PARIS, octubre 23 (EFE).— Procedentes de debajo de los escombros del puesto de comandancia francés destruido esta mañana en Beirut a consecuencia de un atentado, continúan aún llegando al exterior gritos pidiendo socorro.

Según las últimas informaciones llegadas a París, los trabajos de salvamento prosiguen sobre el lugar con la máxima celeridad posible, habiéndose enviado desde la capital francesa un avión con material sofisticado para sectionar el hormigón.

Los trabajos de descombro, en los que participan todos los hombres del contingente francés presentes en la capital libanesa, durarán toda la noche, se informó oficialmente.

Por otra parte, el último balance provisional dado a conocer aquí asciende a nueve muertos, once heridos y 53 desaparecidos, aunque se confía en que buen número de estos últimos continúen aún con vida, a tenor de los indicios expuestos con anterioridad.

Según se ha podido saber gracias al testimonio de cuatro soldados presentes en el momento de la explosión, ésta se produjo tras haber penetrado en el sótano del edificio de nueve plantas que albergaba a los paracaidistas france-

ses —una centena según algunas versiones, 73 según el Ministerio galo de defensa—, un vehículo al

—Favor pase a la página 54.



SACAN CADAVERES.— Beirut, Oct. 23. Infantes de marina sacan cadáveres de sus compañeros, de los escombros de lo que fue su base en Beirut, la cual fue destruida por una potente carga explosiva, hoy en la mañana. (Unifax II de UPI).



RESCATAN HERIDOS. Beirut, octubre 23.— Un marine herido es rescatado de los escombros del edificio demolido en un atentado terrorista. Los soldados libaneses han formado cuadrillas de rescate para rescatar los cuerpos y sobrevivientes de los escombros de los edificios francés y estadounidense. (UNIFAX II de UPI).

Fuerza de Paz E.U. Seguirá en Líbano

WASHINGTON, octubre 23 (UPI).— Un ceñudo Presidente Ronald Reagan calificó el suicida ataque terrorista que mató a por lo menos 135 infantes de marina estadounidense en el Líbano de "acto despreciable" y declaró que la fuerza de paz de su país no será expulsada del Levante.

Reagan, quien puso término a su fin de semana antes de tiempo, regresó de inmediato a Washington, desde Augusta, Georgia, para sostener urgentes reuniones sobre el

atentado terrorista. El Presidente sacudió su cabeza con un "no" cuando se le preguntó si sabía quién era responsable del acto que causó el mayor número de muertes entre el personal norteamericano desde la guerra del Vietnam. Pero el Secretario de Defensa Caspar Weinberger sugirió que terroristas iraníes quizás llevarán a cabo la misión mortal.

"No existen palabras que puedan expresar nuestro pesar y dolor ante la pérdida de esos jóvenes",

declaró Reagan, de pie bajo una lluvia pertinaz, frente a los periodistas de la Casa Blanca.

"De la misma manera, no tenemos palabras con que expresar nuestra ira contra un acto tan despreciable", agregó.

Y como dijo durante una conferencia de prensa la semana anterior, Reagan insistió en que el atentado no hará que Estados Unidos reniegue de su palabra en favor de la seguridad del Líbano.

"Creo que todos debemos proseguir viaje por la noche a Brasil.

Tenia previsto regresar a Washington el día 27, señaló el Departamento de Estado.

Los dos gobiernos latinoamericanos fueron informados de esta decisión e "indicaron que entendían" las razones de fuerza mayor que motivaron el aplazamiento, agregó el portavoz.

Shultz Aplaza Viaje a El Salvador y Brasil

WASHINGTON, octubre 23 (EFE).— El Secretario norteamericano de Estado, George Shultz, ha aplazado el viaje que tenía previsto iniciar mañana lunes a El Salvador y Brasil, a causa del atentado contra los "marines" en Beirut.

El Departamento de Estado anunció el aplazamiento del viaje al término de la reunión del Consejo de Seguridad Nacional de la Casa Blanca sobre el atentado que costó la vida

a 135 "marines" y como mínimo a 25 soldados franceses de la fuerza multinacional de paz en el Líbano.

Un portavoz del Departamento de Estado dijo que por ahora no se ha considerado la nueva fecha del viaje de George Shultz a América Central y del Sur.

El Secretario de Estado debía salir mañana lunes, a primera hora, para El Salvador —donde iba a estar unas doce horas— y